Преподавание в начальной школе.

Сценарий внеклассного мероприятия  «Жить в мире и согласии со всеми».
Классный руководитель 1-3 классов: Замалеева Федосья Климовна
Актуальность.

  В начале нового тысячелетия прогресс, достигнутый человечеством в разных областях, не стал основой для взаимопонимания и сближения людей. Имеют место факты насилия, дискриминации, нетерпимости и неуважения к человеку другой нации, веры, культуры, иной точки зрения, которые трансформируются в национальные и религиозные войны, межличностное противостояние. В связи с этим, по инициативе ЮНЕСКО 1995 год ООН провозгласила годом толерантности, а 16 ноября каждого года - Международным днем толерантности. Проблема толерантности в современном мире является темой дискуссий общественно-политических, религиозных, научных сообществ в нашей стране и за рубежом.

Что же такое толерантность? Толерантность [лат. tolerantia - терпение] – терпимость, снисходительность к кому или чему-либо Словарь иностранных языков трактует ее как терпение к чужим мнениям и верованиям. На сегодняшний день толерантность рассматривается в контексте таких понятий как признание, принятие, понимание.

Толерантность являет собой новую основу педагогического общения учителя и ученика, сущность которого сводится к таким принципам обучения, которые создают оптимальные условия для формирования у обучающихся культуры достоинства, самовыражения личности, исключают фактор боязни неправильного ответа. Толерантность в новом тысячелетии - способ выживания человечества, условие гармоничных отношений в обществе.

Отсутствие духовного развития приводит к нравственному опустошению. Исчезают слова: добро – все положительное, хорошее, полезное, покаяние– признавать свою ошибку, как отречение от зла; милосердие - как милость в сердце, готовность помочь кому-нибудь, или простить кого-нибудь из сострадания; благодать - как добрые дела и любовь к близким. Люди все больше стали нетерпимы друг к другу, жестче, жестокосерднее, стали меньше доверять друг другу.

На сегодняшний день возникает необходимость воспитания культуры толерантности с самых первых дней обучения. Именно поэтому появилась необходимость разработать ряд мероприятий, посвященных этой теме. 
Тема: «Жить в мире и согласии со всеми».
Цель: знакомство с понятием «толерантность»,  значением и актуальностью его формирования, как нравственного качества личности.

Задачи: 

· Помочь понять учащимся, почему так важно уважать окружающих;

· Способствовать развитию коммуникативных навыков, навыков работы в сотрудничестве;

· Развивать критическое мышление, навыки групповой работы, умение вести диалог и аргументировать свою позицию, находить решения обсуждаемых проблем, дать учащимся возможность оценить степень своей толерантности;

· Воспитывать чувства доброты и милосердия, отзывчивости и сострадания к человеку.

Оборудование: презентация, клей, карточки с качествами личности, солнце, фломастеры, клубок ниток, мягкая игрушка, картинки для игры «Найди себе подобного», глобус.
Форма проведения: групповая работа с дальнейшим общим обсуждением вопросов.
В основу построения данного мероприятия положен метод эмоционального погружения, наилучшим образом способствующий достижению задач мероприятия.

Методы проведения:  поисковые, дискуссионные, игровые (моделирование жизненно-важных ситуаций в сюжетной игре).

Ход мероприятия.

1. Эмоциональный настрой.
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►Вход в класс под песню «Я, ты, он, она – вместе целая страна».
Учитель: Добрый день, уважаемые гости! Добрый день, дорогие ребята!

Сегодня мы собрались с вами, чтобы поговорить об очень серьёзной и актуальной теме.

Этот мир многогранен и тесен, 

Человеку непросто в нем жить. 

Так, чтоб обществу был он полезен, 

Мог дружить и, конечно, любить. 

И какой бы он ни был натуры, 

В шутке, юморе меру чтоб знал. 

Категории «долг», «честь», «культура» 

Без условий всегда понимал. 

Среди многих наук, без которых не обойтись человечеству, есть одна, совершенно необходимая. Это наука общения, наука взаимоотношений между людьми. Человек никогда не бывает один. Поэтому необходимо усвоить эту науку, овладеть умением вести себя среди людей так, чтобы и вам и всем было хорошо, приятно, удобно. Человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создаёт основу человеческого счастья.

►Ответьте на вопросы:

· На какой планете мы живём?          
· Сколько материков на Земле?
· Как называется наша страна?
· А какой народ живёт в России?
Все мы разные, но готовы принять друг друга такими, какие мы есть. Пусть люди будут разных национальностей, пусть у них будет разный цвет кожи, пусть будут говорить на разных языках и жить на разных континентах.
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Чтобы лучше работать вместе встаньте в круг. У меня в руках волшебный клубочек, который поможет нам создать круг дружбы, а также передаём вместе с клубочком мягкую игрушку – Солнышко, которое произносит: «Я тебя очень, очень люблю!»  (Дети передают «Солнышко» друг другу).

Что у нас получилось? Верно, получился круг дружбы.

Дружно поднимите руки вверх, вниз, чтобы не разорвать общий круг.

Желаю вам на сегодняшней встрече быть единой и дружной командой.
Игра “Приветствие”
Дети встают в круг, приветствуют друг друга как жители разных народов мира

- сложить руки на груди (как в “молитве”) и поклониться - Япония;

- потереться носами – Новая Зеландия;

- пожать друг другу руки, стоя близко друг к другу – Германия;

- показать язык – Тибет;

- крепко обняться – Россия;

- помахать рукой нашим гостям.

Учитель: Ребята, для чего люди приветствуют друг друга?
- Встаньте в круг, возьмитесь за руки. Давайте вместе споём песню “Большой хоровод»”.
Екатерина Семёнова,
текст песни «Большой хоровод»


Мы на свет родились, чтобы радостно жить,
Чтобы вместе играть, чтобы крепко дружить,
Чтоб улыбки друг другу дарили, цветы,
Чтоб исполнились в жизни все наши мечты.
Припев:
Так давайте устроим большой хоровод,
Пусть все люди земли с нами встанут в него,
Пусть повсюду звучит только радостный смех,
Пусть без слов станет песня понятной для всех.


Мы хотим кувыркаться в зелёной траве,
И смотреть как плывут облака в синеве
И в прохладную речку нырять в летний зной,
И в ладошки ловить тёплый дождик грибной.
Припев.
Мы на свет родились, чтобы радостно жить,
Чтоб цветы и улыбки друг другу дарить,
Чтобы горе исчезло, пропала беда,
Чтобы яркое солнце светило всегда.
Припев.
2. Постановка задачи. Выявление проблемы.
 Игра «Найди себе подобного»

Останьтесь в кругу. Руки за спину. Прошу вас прикрыть глаза и не разговаривать. Я вложу вам  в руки рисунок.

Откройте глаза и найдите «себе подобного», объединяясь тройками. Разговаривать при этом нельзя.

Обращаю внимание детей  на то, что один ученик остался.

Какой у тебя рисунок? (грозовая тучка)

Как вы думаете, как чувствует себя тот, кто остался один без друзей?

Что бы вы предложили сделать?

Я с вами согласна. Я бы взяла его в свою команду и стала бы с ним дружить, несмотря на то, что он «грозовая тучка». Из этой тучки пошел бы дождь, а после дождя мы бы веселились и бегали по лужам.

Мы должны принять любого человека таким, какой он есть.
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Чтобы других ты смог понимать, нужно терпенье в себе воспитать.


3. Обсуждение понятия толерантность.
Умение принять человека таким, какой он есть называют толерантностью. Сегодня мы будем говорить об этом понятии.

Слышали это слово?

Кто-нибудь знает, что оно обозначает?

Всем, мечтающим жить в согласии с собой и другими посвящается этот урок!              Сегодня часто можно услышать слово толерантность. А что же это такое? В энциклопедии это слово обозначает терпение, терпимость к людям другой  внешности, другим нравам, привычкам.

— Толерантность — это милосердие.

— Толерантность — это сострадание.

— Толерантность — это уважение.

— Толерантность — это доброта души.

— Толерантность — это дружба.
Всеми этими качествами может обладать только толерантная личность, и тогда на Земле исчезнут войны, ссоры. Люди не будут страдать, и ненавидеть друг друга. Все равно, какой ты национальности, какого цвета кожи. На нашей планете живут разные люди, но все они должны уважать друг друга.

Как вы думаете, как давно появилось понятие толерантная личность? 

Учитель: На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил некто Талейран Перигор. Он отличается тем, что при разных правительствах оставался неизменно министром иностранных дел.

Это был человек талантливый во многих областях, но, более всего, - в умении учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться и при этом сохранять свои собственные принципы, стремиться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчинятся обстоятельствам. С именем этого человека и связанно понятие "толерантность".

16 ноября жители многих стран отмечают Международный день толерантности или День терпимости.

Символом толерантности я выбрала солнце.
Как вы думаете, почему? (Солнце одно и оно обогревает  своим теплом  всю Землю).

Чего не хватает у солнца?

В конце нашего занятия, подводя итоги, изобразим лучи у солнца в виде качеств личности, которые согревали бы своим теплом  людей планеты Земля. Как солнце согревает Землю своим теплом, так и человек  может согреть своими качествами других людей.

У меня на доске житель планеты Земля. Не важно, где  живет этот человек, сколько ему лет, какой он национальности. Он просто человек. У вас на столах написаны качества характера человека.
Работа в группах.
Обсудите в группах и выберите, какими качествами характера обладает толерантный человек, а какие черты личности мешают быть таковым?

“Основные черты толерантной личности”

2 команды. 2 конверта. В конвертах карточки со словами, характеризующие качества личности человека.
— Попробуйте выбрать качества, которые, по вашему мнению, соответствуют человеку толерантному: злорадство, конфликт, доброта, уважение, понимание, бессердечность, сострадание, великодушие, бестактность, сердечность, хвастовство, грубость, милосердие, зазнайство, уважение, милосердие и т.д.
(Доска поделена на 2 части, приклеиваются листочки с определениями)
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 Выбранные качества вывешивают на доску. 
- Какими качествами мы надели человека планеты Земля? (Доброта, уважение, понимание, сердечность, равенство и т.д.)
- Какие  карточки остались?

Зачитайте (злорадство, эгоизм, бессердечность, грубость, зазнайство ит.д.)
Человека, обладающим такими качествами называют интолерантной личностью.

Учитель: Мы видим, что есть два пути развития личности – толерантный и интолерантный. 

Интолерантный путь характеризуется представлением человека о собственной исключительности, низким уровнем воспитанности, категоричностью, эгоизмом, непониманием, выражением пренебрежения, равнодушием.

Толерантный путь – это путь человека, хорошо знающего себя, комфортно чувствующего себя в окружающей среде, понимающего других людей и готового всегда прийти на помощь.

- Сделав добро, человек сам становится лучше, чище, светлее. Если мы будем внимательны к любому человеку, будь то случайный попутчик, бродяга или друг, - это и будет проявление толерантности.                                                                                       Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую  сторону, жить в мире с собой и окружающими.

Исполнение песни «Доброта»   

Добрым быть совсем, совсем не просто.

Не зависит доброта от роста, 

Не зависит доброта от цвета, 

Доброта — не пряник, не конфета.

Припев:

Только надо, надо добрым быть 

И в беде друг друга не забыть. 

И завертится земля быстрей, 

Если будем мы с тобой добрей. 

Добрым быть совсем не просто.
Не зависит доброта от роста, 

Доброта приносит людям радость 

И взамен не требует награды.

Доброта с годами не стареет, 

Доброта от холода согреет. 

Если доброта, как солнце, светит, 

Радуются взрослые и дети.
Работа в группах.
На столе лежат 10 силуэтов человека.

Что у них общее? (голова, руки, ноги)

Чем могут отличаться?

Предлагаю вам, используя всех человечков, составить символ дружбы.

Дети, работая в группе, составляют символ дружбы и прикрепляют к глобусу.
Почему так соединили?

Мы все разные у каждого есть свои особенности, не говоря о внутреннем мире. Мы должны уважать индивидуальность каждого человека, потому что все мы люди. У нас есть различия, но каждый из нас неповторим  и нужен остальным.
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Что такое толерантность?

Толерантность. Что это такое? -
Если спросит кто-нибудь меня,
Я отвечу: "Это все земное.
То, на чем стоит Планета вся".
Толерантность - это люди света
Разных наций, веры и судьбы
Открывают что-то, где-то,
Радуются вместе. Нет нужды
Опасаться, что тебя обидят
Люди, цвета, крови не твоей.
Опасаться, что тебя унизят
Люди на родной Земле твоей.
Ведь Планета наша дорогая
Любит всех нас: белых и цветных!
Будем жить, друг друга уважая!
Толерантность - слово для живых! 
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Да, наверное, мы разные!
Но все при этом равные!
Мы все имеем равные права,
Смеяться и грустить.
Мы все для счастья рождены,
И так тому и быть!
Различиями нашими мы будем восхищаться!
Друг другу доброту дарить
И просто улыбаться!
Мы разные? Мы разные!
И нет преград для дружбы.
Мы дети все, мы просто дети,
Нам ссориться не нужно!
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Что такое толерантность?
Доброта, любовь и смех.
Что такое толерантность?
Счастье, дружба и успех.
Труд и вежливость – в почете!
Умный, честный, чистоплотный,
Ценит дружбу и друзей.
Смелый, ловкий и веселый,
Не обидит малышей.
Аккуратный, чуткий, скромный,
Бережет природу, честь.
Эти качества достойны
Толерантными их счесть.
Если каждый друг к другу будет терпим,
То вместе мы сделаем толерантным наш мир. 
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Толерантность – это слово,
Словно книжка, как Букварь!
Толерантность всех научит,
Как вести себя и с кем.
Толерантны мамы, папы,
Толерантны ты и я – мы!
Толерантность – это чудо!
Пусть будет оно всюду.
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Толерантность. Что это такое? -
Если спросит кто-нибудь меня,
Я отвечу: "Это все земное.
То, на чем стоит Планета вся".
Толерантность - это люди света
Разных наций, веры и судьбы
Открывают что-то, где-то,
Радуются вместе. Нет нужды
Опасаться, что тебя обидят
Люди, цвета, крови не твоей.
Опасаться, что тебя унизят
Люди на родной Земле твоей.
Ведь Планета наша дорогая
Любит всех нас: белых и цветных!
Будем жить, друг друга уважая!
Толерантность - слово для живых!
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Что ж такое толерантность?
Может к бабушке любовь?
А быть может это то, что маме
Я на день рождения принес?
Понял я, что это – уважение
К мнению не только своему.
Видеть боль чужую
Я, по-моему, уже могу.
Дам монетку нищему,
Пожилому помогу.
Товарища в беде не брошу,
Злобу в класс я не пущу.
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Если ты к друзьям терпим,
Выслушать любого можешь.
Если нужно, то готов
Ты всегда прийти на помощь.
Веришь в чудо, доброту.
Взрослых уважаешь,
Маме с папой не грубишь,
Младших ты не обижаешь.
Значит, не зря все говорят,
Что ты толерантен.
Оставайся им всегда и
Будь еще галантен. 
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Что такое толерантность?
Доброта, любовь и смех.
Что такое толерантность?
Счастье, дружба и успех.
Труд и вежливость – в почете!
Умный, честный, чистоплотный,
Ценит дружбу и друзей.
Смелый, ловкий и веселый,
Не обидит малышей.
Аккуратный, чуткий, скромный,
Бережет природу, честь.
Эти качества достойны
Толерантными их счесть.
Если каждый друг к другу будет терпим,
То вместе мы сделаем толерантным наш мир. 
[image: image16.jpg]



Ученик:

Не стой в стороне равнодушно, 
Когда у кого-то беда. 
Рвануться на выручку нужно 
В любую минуту, всегда. 
И если кому-то поможет 
Твоя доброта и дружба твоя, 
Ты счастлив, что день не напрасно был прожит 
На свете живешь ты не зря!

Учитель: В первую очередь толерантность проявляется дома и в школе. Все знают, что нужно жить дружно, но иногда трудно сдержаться, когда мы видим недостатки других. В школе, как и везде, все разные: есть маленькие, большие, худые, полные, в очках и без очков, разных национальностей. Почему мы иногда подсмеиваемся друг над другом? Все люди имеют право достойно жить на планете и не страдать от презрения и оскорблений. И каждый из нас неповторим и значим. О том же говорит и Библия: "Относись к другому как к самому себе, люби ближнего своего как самого себя". Ведь все люди, независимо от расы, национальности, культуры, обычаев, положения, возраста, пола, – все одинаковы. Делать добро другим – не обязанность. Это радость, и эта радость улучшает здоровье и увеличивает счастье.
Просмотр сценки «Два козлика»
Жили-были два козлика. Один козлик был белый, а другой черный. И до того упрямые были, ну никогда ни в чем друг другу не уступали. Как-то встретились эти упрямые козлики на узком мостике, переброшенном через ручей. Сразу двоим перейти ручей было невозможно.

- Уступи мне дорогу, -сказал белый козлик.

- Вот еще, какой важный барин!- ответил черный козлик.

- Пяться назад! Я первый взошел на мостик!

- Нет! Не уступлю! Я гораздо старше тебя годами и мне еще уступать тебе?!

- Ни за что! - кричал белый козлик.

Тут оба козлика, недолго думавши, столкнулись рогами и, упираясь тоненькими ножками, стали драться. А мостик был мокрый. Оба упрямца поскользнулись и полетели прямо в воду. С большим трудом вылезли козлики из воды.

Ведущий: Просмотрев эту сценку, скажите, как надо было поступить козликам, чтобы такой неприятной ситуации с ними не случилось? (Ответы детей). 

Вывод: Вы назвали еще одно свойство толерантности - «Уступи другому». Чтобы избежать конфликтной ситуации нужно через общение прийти к какому - то согласию, найти компромисс и быть добрыми. Обо всем этом говорится в народных пословицах.

Конкурс «Собери пословицу».
· Человек, мир, добрый, несет. (Добрый человек мир несет). 

· Красоты, доброты, а, ищи. (Не ищи красоты, а ищи доброты). 

· Добрые, жизнь, на, дела, дана. (Жизнь дана на добрые дела). 

Ведущий: О чем говорят все эти пословицы? (Ответы детей).

Вывод: Еще одно свойство толерантности - «Быть добрым». 

О замечательном качестве – доброте Д. С. Лихачёв писал так: “Быть добрым, терпимым одному человеку ничего не стоит, но стать добрым человечеству невероятно трудно. Исправить человечество нельзя, исправить себя – просто».

Л.Толстой: “Истинная доброта заключается в благожелательном отношении к людям”.

- Пусть эти слова станут для вас жизненным девизом: (читаем хором с экрана)
Мы разные – в этом наше богатство, (слайд)
Мы вместе – в этом наша сила!
А сейчас я хочу пригласить вас на птичий двор из сказки Г.Х. Андерсена
Сценка о гадком утёнке.
- Ну вот, ещё целая орава! Точно нас мало было! А этот-то какой безобразный! Его уж  мы не потерпим!
И сейчас же одна утка подскочила и клюнула его в шею.
- Оставьте его!- сказала утка – мать. – Он ведь вам ничего не сделал!
-Это верно, он такой большой и странный!- отвечала забияка- Ему надо задать хорошую трёпку!
-Славные у тебя детки!- сказала старая утка с красным лоскутком на лапке. 
-Все очень милы, кроме вот этого…Этот не удался! Хорошо бы его переделать!
- Никак нельзя, ваша милость!- ответила утка-мать. – Он некрасив, но у него доброе сердце, и плавает он не хуже, смею даже сказать – лучше других. Я думаю, что он вырастет, похорошеет или станет со временем поменьше. Он залежался в яйце, оттого и не совсем удался. – И она провела носиком по пёрышкам большого утёнка.- Кроме того, он селезень, а селезню красота не так ведь нужна. Я думаю, он возмужает и пробьёт себе дорогу!
-Остальные утята очень-очень милы!- повторила старая утка. – Ну, будьте же, как дома. 
Вот они стали вести себя как дома. Только бедного утёнка, который вылупился позже всех и был такой безобразный, клевали, толкали и осыпали насмешками решительно все-и утки и куры.
- Он больно велик! – говорили все, а индийский петух, который родился со шпорами на ногах и потому воображал себя императором, надулся, словно корабль на парусах, подлетел к утёнку, поглядел на него и пресердито залопотал;гребешок у него так весь и налился кровью.  Бедный утёнок просто не знал, что ему делать, как быть. И надо же ему было уродиться таким безобразным, чтобы сделаться посмешищем для всего птичьего двора! Все гнали бедняжку, даже братья и сёстры сердито говорили ему:
- Хоть бы кошка утащила тебя, несносного урода!
А мать прибавляла:
- Глаза бы мои на тебя не глядели!
- Я такой безобразный! – подумал утёнок и пустился наутёк, сам не зная куда.

Вопросы:
- Толерантно ли отнеслись к гадкому утёнку на птичьем дворе?
- А был ли кто-нибудь кто проявил качества толерантности по отношению к утёнку?
- А как бы вы поступили? (ответы детей)
- А были ли вы когда- нибудь в такой ситуации ?
Можно сделать вывод: толерантность - благосклонность и уважение к другому. 

Смысловая поддержка
- Сейчас мы поработаем в командах. У каждой команды на столе лежат положения, взятые из мировых религий. Соберите  высказывание и подумайте, о чем говорит каждая из них.

· «Не делай другому того, от чего больно тебе».
· «Во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними».
· «Считай успех соседа своим успехом, а потерю соседа своей потерей».
· «В счастье и страдании, в радости и горе мы должны относиться ко всем существам, как относимся к самим себе»
- Какой общий смысл есть в этих высказываниях?
(относись к людям так, как бы ты хотел, чтобы они относились к тебе).
Толерантными могут быть не только люди, но и герои наших любимых мультфильмов.

· Самый толерантный кот на свете, прославившийся 
своим призывом жить дружно.
· Они дружно пели песню лежа на солнышке.
· Эта девочка помогла трём спутникам исполнить самые заветные желания.
· Их семья приютила маленького мальчика в джунглях.
· Любовь этой девушки превратила чудовище в прекрасного юношу.
· Что помогло Крошке Еноту подружиться с обитателями пруда?
· А кто помог Крошке Еноту добрым советом: пойти и просто улыбнуться?
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 Заключительное задание
Наше солнце должно засиять. Какие качества личности нужны, чтобы класс, школа, город, весь мир стали пространством толерантности.

(Дети на желтых полосках пишут качества личности и прикрепляют их на солнце).

— В конце нам хочется сказать, что класс – это маленькая семья. И хочется, чтобы в этой семье всегда царили доброта, уважение, взаимопонимание и не было ссор.
- Встаньте в круг, возьмитесь за руки. Давайте вместе споём песню“Друзей”
Рефлексия.
Выскажите свое мнение о нашем сегодняшнем разговоре.

На столах полоски с готовыми фразами, вам нужно продолжить.

1. Эта встреча, привлекла меня…..

2. Эта встреча, заставила меня задуматься…..

3. Эта встреча навела меня на мысли….

4. Эта встреча  навела меня на мысли….

Благодарю всех за активное участие. Вижу, что наш разговор оставил глубокий след в душе каждого, помог нам всем понять, что только уважение к друг другу, взаимопонимание, терпимость на деле спасут мир. Мы не сможем в одночасье сделать толерантным ни своё поведение, ни поведение других людей. Однако важен даже самый маленький шаг в этом направлении.

Большое всем спасибо за работу!

Дорогие ребята, я рекомендую вам прочитать прекрасную историю австралийского писателя Морриса Глейцмана о том, как важно понимать и уважать того, кто не похож на тебя.
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Это книжка об адаптации девочки с ограниченными возможностями в обычном классе обычной школы. Весёлые приключения, связанные с появлением странной новенькой в школе, не мешают серьезному делу, для чего всему классу приходится многое понять и со многим согласиться.
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Все люди на планете Земля разные.
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Люди на свет рождаются разными: непохожими, своеобразными.

Чтобы других ты смог понимать, нужно терпенье в себе воспитать.
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